
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 530/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koirahyökkäysten ennaltaehkäisemi-

sestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 530/2021 vp: 

Miten hallitus aikoo reagoida koirahyökkäysten kasvaneisiin määriin, 

 

tulisiko tiettyjen koirarotujen hankinnan edellytyksenä olla jonkinlainen lupa ja 

 

tulisiko tiettyjen, hyökkäyksille alttiimpien rotujen jalostamista, hankintaa ja omistamista 

rajoittaa lainsäädännöllä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Koirat ovat hyvin tärkeitä ihmisten seura- ja harrastuseläimiä. Edustaja kiinnittää tärkeään asiaan 

huomiota, mutta perimmäinen ongelma koirahyökkäyksissä on se, ettei kaikista koiran hankki-

neista ihmisistä ole kasvattamaan ja kouluttamaan koiria. Koira toimii viettiensä mukaisesti ja 

pyrkii hankkimaan perheestään, laumastaan, sen aseman, johon sillä luonteensa ja muiden omi-

naisuuksiensa puolesta on edellytyksiä. Jos koiran omistaja ei pysty osoittamaan koiralleen sen 

asemaa laumassa eikä vaatimaan tiettyjä käyttäytymistaitoja, aiheutuu tilanteesta todennäköisesti 

ongelmia. Koira, joka on hyvin koulutettuna ohjaajansa hallinnassa, voi toisenlaisissa olosuh-

teissa olla niin kutsuttu ongelmakoira. Tällaisen ongelman torjumiseksi löytyy jo nykyisestä lain-

säädännöstä keinoja, mutta keinojen riittävyyttä ja toimivuutta on totta kai jatkuvasti arvioitava. 

 

Koirien puremat eivät onneksi ole tilastollisesti merkittävä tapaturmien syy, vaikka ne yksittäis-

tapauksessa voivat aiheuttaa vakaviakin vammoja. Lupajärjestelmän kannalta haasteeksi voi 

muodostua se, että se on helposti ohitettavissa erilaisilla rotusekoituksilla, siitä tulee hyötyynsä 

nähden helposti kallis ja syrjivä järjestelmä, ja se muodostuu raskaaksi ja byrokraattiseksi suh-

teessa järjestelmän tavoiteltaviin hyötyihin. Pikemminkin tulisi pyrkiä siihen, että koirajärjestöt 

ja kasvattajat toimisivat vastuullisesti erilaisten koirarotujen kehittelyssä ja markkinoinnissa. Koi-

ria hankkivien ihmisten ymmärrystä koiran hankinnan edellyttämästä sitoutumisesta voidaan vah-

vistaa muilla toimilla. 

 



Poliisi ja oikeuslaitos puuttuvat koirien aiheuttamiin ongelmiin, jos ne saavat niistä tiedon. On 

harkinnanarvoista, miten koirajärjestöt voisivat yhteistyössä kasvattajien ja poliisin kanssa vies-

tinnällä vahvistaa sitä, että vaaraa aiheuttavista koirista ja niiden omistajista ilmoitettaisiin polii-

sille. Tällöin poliisilla on tutkinnallisin ja valvonnallisin keinoin mahdollisuus vaikuttaa asiaan, 

ja tarvittaessa saattaa tapaukset syyteharkintaan. 

 

Helsingissä 25.10.2021 

Sisäministeri Maria Ohisalo 
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